驻村帮扶要在"谋事"上下功夫

●左跃龙

-驻村扶贫工作体会之一

共同过上更加美好的日子。

反, 劳而无功。

情况看,村班子和村干部干工

作热情高,但有时也存在工作

计划性不强的问题; 抓到底的

态度有, 但对统筹兼顾则往往

重视不够。作为组织精心选派

的驻村干部,一定要把带领村

班子谋划工作摆在突出位置,

首先把精力放在研究工作思路

远谋划上高站位、把好关,补

树"的追求短期效应现象。

刻,毛泽东没有盲从博古、李

德的军事思想, 创造性提出了

## 电商助力通榆县兴隆山镇新型城镇化发展

本报讯(王志鹏 郭立武 记者张殿文)通 榆县兴隆山镇电商村级服务站实现了行政村 全覆盖,在镇政府所在地设置了一个"农村淘 宝村级旗舰店"。镇内入驻快递企业6家,邮政 快递业务实现行政村全覆盖。

兴隆山镇党委政府高度重视电商工作,成 立了由镇党委书记为组长的电子商务领导小 组,明确专人负责电子商务工作,确保电子商 务工作正常运行。结合本地实际制定了一系列 政策文件,下发了《兴隆山镇电子商务工作方 案》和《兴隆山镇发展电子商务奖励办法》,充 分调动了全镇群众参与电商工作的积极性。该 镇开展大规模电商人才培训,采取"走出去与 请进来"相结合的办法,今年邀请电商专家来 兴隆山举办讲习班5场,培训人员500多人,选 派骨干人员赴先进地区进行学习。

大网络覆盖面。去年,该镇积极协调通信 运营商投资,同时采取有线无线互补方 式, 实现当地网络覆盖无死角。二是多形 式发展乡村物流。鼓励物流企业在村屯设 置服务网点,支持讲诚信的创业青年发展自 助式"草根物流",不断提高农村网店物流覆盖 面,实现为当地村民提供近距离的物流服务。

建立完善的农产品营销体系。建立农村 电商专业合作组织,通过集约化、规模化 发展方式努力解决农产品销售中的标准化 和品牌化问题,提高议价能力。引导和鼓励 本地企业在淘宝、京东等第三方电商平台开 设运营旗舰店,对暂时不具备条件的在原有 线下销售渠道基础上,积极开拓淘宝店、微店 等线上销售渠道,充分发挥微营销等新型营销

下大功夫搞好配套服务。一是多方面扩 手段快速、高效的优势,建立线上、线下融合发 展的强大营销平台。

综合新闻

加快人才支持体系建设。由镇、村两级 政府提供建设场地,选拔大学生村官、返乡 大学生、退伍军人等人员肩负起当地的公共 事业宣传推广、人才培训、创业扶持等工 作。其中重点是通过常态化的电商创业培 训,在两年内建立本地化的电子商务人才队 伍,为农村电商发展提供人才支撑。

按照"企业建设运营,政府支持推动,创新 发展模式,打造新兴产业"的发展定位,建立兴 隆山镇特色农产品电子商务运营、创业孵化、物 流、培训、金融服务一体化服务体系,打造兴隆 山镇农产品电子商务聚集运营平台、创业孵化 平台、人才培训平台和"三农"综合服务平台。

全镇召开了电子商务产业发展大会,要求 过"互联网+"实现真正互动发展。

全镇上下积极动员起来,依托当地优势资源, 发展电子商务产业。兴隆山镇现有工农业生 产加工企业20家,电子商务代表企业及产品 有:"老家味"公司生产的粘豆包,单氏米业 加工的各类杂粮杂豆农产品等,截至2016年 7月1日,全镇网上达成4万笔交易,交易额 为800万元。

兴隆山镇建立以"一把手"为主的电子商 务工作领导小组,明确各成员的分工和负责的 版块,并制定兴隆山镇电子商务发展相关配套 政策,从组织和政策上保障项目顺利开展。按 照"合理规划、分步实施"的总体建设思路,对 本镇的电子商务建设内容进行全面规划,力争 在二至三年内逐步完成规划建设内容。

"互联网小镇"是通榆县兴隆山镇促进城 乡一体化、打造县域经济增长点的新平台。 "互联网+X"助推城乡一体化,全面推动城 乡一体化发展,发展旅游度假、医疗、教 育、养老和社区建设等各项服务,促进乡镇 繁荣发展。电子商务平台推进"互联网+"等 公共服务事业发展,把兴隆山城镇建设得更 加宜居, 把农村建设得更加生态, 让城乡通

#### 年初,脱贫攻坚战役在全 张,工农红军四渡赤水,巧渡 金沙,强渡乌江天险,终将敌 市打响,按照因村派人的精准 扶贫要求,市县乡三级联动,下 兵甩在身后,为最终胜利奠定 派驻村扶贫干部达2200余人, 了基础。以古鉴今,扶贫工作 脱岗助力困难群众早日脱贫, 决不能盲从, 地域位置、基础 条件、村情民风等诸多因素, "扶贫开发工作已进入 都深刻影响着贫困村和贫困户 '啃硬骨头、攻坚拔寨'的冲 的脱贫进度和脱贫效果。从这 刺期。"习总书记的扶贫攻坚 个意义上讲, 驻村干部谋划扶 号令,对驻村干部而言,责任 贫工作必须要突出问题导向, 牢牢扭住制约村屯整体提升和 重大,任务艰巨,使命光荣, 村民快速致富的"牛鼻子" 同时也是工作能力的考验。眼 下,核心就是要把精准落到实 立足地域实际, 发挥现有优 处,真正做到因地制宜、因村 势, 以强烈的担当精神和创新 立项、因户施策。做到这一 意识,研究制定切实可行的奋 点,关键是要立足实际、分清 斗目标和思路打法,决不能人 主次、抓住要害, 做足"谋 云亦云,一窝蜂地搞养殖,一 划"功夫,否则就容易适得其 顺水地盖大棚,一把搂地抢低 保,坚决杜绝"拍脑门决策、 谋定而后动。从农村实际 拍胸脯蛮干、拍屁股走人"的

不负责任行为。 实践出真知。做规划,定 思路,"闭门造车"肯定是不 行的, 更要不得。驻村扶贫, 必须变驻村为住村, 俯得下 身,静得下心,吃得了苦,较 得了"真",真正把帮扶村当 家乡,把贫困户当亲戚,真心 和打法上,坚持在整体工作长 实意地谋事干事。"鞋子合不 合适,脚知道。"实现工作谋 齐短板,宁心静气,蓄势而为, 划的科学性,必须突出群策群 坚决避免"为了修路伐了树、为 力,要通过广泛的走访、座 了修墙毁了路、为了绿化重栽 谈、调研等形式,多征求村干 部、党员、致富典型和普通群 盲从是最大敌人。1935 众的意见建议,真正体现"好 年,在党和军队危急存亡的时 办法来源群众、好思路服务基

层"的务实作风。 (作者系洮南市东升乡福 "在运动中消灭敌人"的主 民村第一书记)



7月26日,游客在拍摄集装箱小镇的美食主题彩绘。

当日,金海湖国际美食节在北京市平谷区的集装箱文化主题休闲小镇开幕,来自德国、泰国、印度、美国等 国家和地区的上百家美食餐厅参加,吸引了大批来自京津冀的游客参观。平谷区集装箱文化主题休闲小镇占地 10多万平方米,建设有集装箱文化集群、集装箱彩绘、动漫集市等。 新华社记者李欣摄

## 市工商局五项举措加强农资市场监管

查干浩特蒙古大营项目建设进展顺利

本报讯(记者张赫)以彰显草 大、中、小型蒙古包37个,总占 原风光、蒙古族民俗、历史底蕴、 地面积2万平方米, 总建筑面积

宗教文化为特色的查干浩特蒙古大 3300平方米,其中最大的蒙古包

区立足区域特色、提升旅游服务的 现已完成一期主连体包 1500 平方

古包、历史人物雕塑、蒙古战旗等 场、停车场3万平方米,景观道路

设施,打造水岸毡包的景观特色; 2.8万平方米,演艺舞台500平方 通过发展烤全羊、马奶酒等蒙古族 米,大型背景幕1座、成吉思汗雕

特色美食, 让游客尽尝草原风味; 塑1座,弓箭造型1座,蒙古战旗、

通过舞台建设, 汇集敖包祭祀、民 兵器、游乐设施等136件套,现已全

俗演艺等表演,展现蒙古族民俗的 部建成。项目投运后,可同时容纳 独特风情。该项目主体设施包括 1500人就餐、300人住宿。

书5份。

营项目,是查干浩特旅游经济开发

划占地10万平方米。通过建设蒙

该项目总投资5500万元,规 部完成。

取缔无照经营。二是运用"大数 稳定。

本报讯(赵永恒 马玉琦 记者 据+清单式"等新型监管手段,开 汪伦)进入7月份以来,市工商局 展农资市场专项整治行动,严厉打 立足工商职能,将农资化肥、种子 击制售假冒伪劣农资商品违法行 等商品作为市场监管重点,采取五 为。三是开展农资商品质量监 项举措,切实维护好农资市场秩 测,清除不合格农资。四是规范 序。截至目前,该局共检查各类市 农资经营活动,引导农资经营户 场主体70家,下达责令整改通知 遵法诚信经营,与农资经营主体 全面签订《农资经营安全责任 一是加强市场巡查,对各类农 书》。五是开展"12315"申诉举 资经营主体开展不间断、循环式反 报网络进市场活动,谨防坑农害农 复排查,清理农资经营主体资格, 事件发生,确保农资市场经营秩序

面积500多平方米、高20余米。

米的十建结构建设, 预计年底前全

该项目配套设施包括主体广

## 规范高速公路交通安全秩序 保障人民群众生命财产安全

本报讯(高梦丹记者张赫)近况、科学布置警力的基础上,全员还向过往的驾驶员广泛宣传酒驾 日,按照公安部交管局和省交警总 上岗,加大站口管控力度,以严 醉驾的危害性,呼吁大家自觉远 队的统一部署, 高速公路交警支队 管、严查、严处的高压态势, 严厉 离酒驾醉驾, 做文明道路交通参 白城大队在认真研判辖区实际情 打击各种道路交通违法行为,优化 与者。

性医疗机构发展, 做以下政策解读。

按照《白城市服务发展攻坚实施方案》要求,结合全 市医疗市场实际, 为积极推进全市合作办医, 促进非营利

一、提升社会办医比例。正在制定的全市"十三五医

二、落实待遇。清理取消不合理的规定,实现非公立

疗卫生规划"中,将为全市非公立医疗机构预留发展空 间,大幅度提高民营医疗机构床位占比,到2020年底,拟

医疗机构与公立医疗机构在市场准人、重点专科建设、学术

地位、等级评审、技术准入等方面的政策按同一政策标准执

行。在医(护)学、协会下设的口腔、美容、妇产、皮肤等专科

分会中,根据非公立医疗机构的产业规模、医疗服务量和市

场份额,逐步提高委员比例。放宽设备购置标准,在大型

的领域,都向社会资本开放;对我市本地资本开放的领域

也向外地资本开放。进一步规范、公开医疗机构的基本标

准、审批程序,坚决不人为设置地方审批条款。目前,全

市一律执行"医疗机构设置不受距离限制"这一新规。所

三、放宽准入范围。明确凡是法律法规没有明令禁入

医疗器械的配置上,进一步向非公立医疗机构倾斜。

将非公立医疗机构床位数占全市总床位数的25%。

道路交通安全环境。

咨询窗口, 咨询电话, 随时受理群众来人来访询问。下放

理手续, 充分调动公立医疗机构医师参与多点执业的积极

性,从而引导公立医疗机构医务人员向非公立医疗机构合

理流动, 进而促进非公立医疗机构良性发展。同时, 放宽

多点执业医师执业地点的数量,取消对第二、第三执业地 点的限制条件, 在不影响本职工作的的前提下, 鼓励医师

五、强化人才培养。依托市医学会,优先照顾民营医

据了解,在此次行动中,共查 处饮酒驾驶机动车违法行为1起、 驾驶证超期违法行为1起、其他违 法行为35起,与此同时,民警们

## 洮南市安逸社区 走访慰问贫困退伍军人和军烈属

六、提高医保农合合作比例。对于达到规模的非公立

七、加强医疗质量监管。在对非公立医疗机构扶持的同

发展服务业

打造新引擎

者姜宁)在"八一"建军节即 将到来之际, 洮南市团结街 况, 并给他们带去慰问品和节 道安逸社区和辖区单位洮南 市畜牧业管理局共同开展了 走访慰问退伍军人和军烈属活 中,将更加深入地了解退伍军

军人李清国和军烈属马华招, 实。

平提升,帮助他们健康发展。

关于促进合作办医扶持非营利性医疗发展的政策解读

医疗机构的审批权限, 简化对康复医院、老年病医院、护 医疗机构, 协调医保、农合等部门, 优先将其纳入合作范

申请、审批、登记及备案管理工作,简化医师多点执业办 升医疗质量,既保障人民群众就医安全,也促使其医疗水

四、推进医师多地点执业。积极推进医师多点执业的 时,要强化对其医疗质量的指导检查,规范其医疗行为,提

有审批事项一律公开,并在市政务公开服务中心专门设立。疗机构医务人员进修学习,促进其人员素质提升

理院等紧缺型医疗机构的设置、登记、变更审批及校验管 围,既方便群众就医,也提高其医疗市场生存活力。

本报讯(曾宏岩 刘影 记 每到一户, 慰问人员都与他们 亲切交谈,详细询问生活状

社区表示, 在以后的工作 人和军烈属的生活情况,切实 他们走访慰问了贫困退伍 让社区双拥政策在基层得到落

## 男子醉卧高温路 民警急行救人举

●胡海学 本报记者 薄秀芳

公安局乌兰花派出所接到一名司 满头大汗,浑身酒气,断定其醉 卧, 生死不知。

接到报警后, 所长王小石高 速赶往现场。经过半个多小时的 其母亲电话并取得联系。 寻找,终于在乌兰花镇东木村胜 拦阻以免发生意外。

且在没有遮阳物的水泥路面上路 下两名民警将该男子护送到家中。

7月18日下午2点多,通榆县 面温度约有45℃,只见该名男子 机报警:在乌兰花到瞻榆的村村 酒所致。身体没有外伤,确定男 通公路上有一名男子在路中间躺 子没有受到车辆碾压,任凭两名 民警怎样大声呼唤, 可男子就是 没有意识,两位民警只好找到遮 度重视,因为当时温度较高,怕 阳物品为男子遮阳,同时,拿出 男子在高温中有生命危险,同 自带的矿泉水为男子降温。为查 时,担心过往车辆将其碰伤。便 明男子身份或联系方式,两名民 立即指派民警夏吉林和焦首亮去 警在其身上仅找到一部手机,而 现场查看。由于乌兰花到瞻榆公 且还设有密码。民警只好把男子 路有30公里, 且路况较差, 但两 手机上的卡拿下来放到自己手机 名民警顾不上这些,立即驱车火 中,调取了电话号码本,发现了

大约30分钟后,该男子的母亲 利屯的路上看见一名男子横卧在 到达现场,经询问,其母亲称儿子 路中间,民警下车后将道路进行 中午喝多了,12点多钟从家中出 走,不知道上哪了,没想到醉倒在 由于当时温度高达35℃,而 路上。随后,在该男子母亲的指引

暑假刚开始,家在河南农村的永宝就 不开心。他又要被送到城里参加夏令营, 这是永宝第二次参加夏令营——针对胖小

相关研究显示,由于我国农村地区的 青少年儿童食用越来越多高糖和高热量食 城里人和成年人的"专利",农村青少年儿 琴说,时间久了,胖妹变得越来越重。 童正面临肥胖的侵袭。

#### 警惕儿童肥胖的乡村蔓延

跟奶奶留守在河南农村的永宝今年8 岁,44公斤。这个数字曾让永宝奶奶引以 为傲。"我家孙子胃口好,吃得多,煮包方 便面,还要打上3个鸡蛋才能吃饱。"在永 宝5岁时,奶奶曾自豪地向邻居炫耀他的 公益部部长刘璐说。 大饭量。

然而, 现在提到孙子的体重, 她没有 了过去的自豪,脸上都是愁。

一项由山东省预防疾病控制中心开展 独特的原因。 的为期29年的调查显示,从1985年至 0.7%增至16.4%,超重女孩比例从1.5%增 至近14%;肥胖男孩所占比例从0.03%增 至17.2%,肥胖女孩比例从0.12%增至 9.1%。此外,12岁以上年龄段的青少年肥 胖问题更为严重。

而 2015 年, 郑州 一项针对 1817 名 3-7岁农村儿童肥胖的调查显示,根据儿 童肥胖标准, 共筛检出肥胖儿童105名, 肥胖率为5.78%。

邻居们都记不得胖妹的学名叫什么, "胖妹"已被邻居叫了好多年。胖妹今年18 劣、着色剂滥用、添加剂超标的假冒伪劣

岁,体重超过100公斤。 "都怪我。"一提到胖妹,她的母亲小

# 部分农村地区儿童肥胖蔓延

——营养"缺乏"与"过剩"困扰青少年健康

多点执业。

记者采访发现,近年来,我国儿童肥 胖发生率呈迅速上升趋势, 不仅城市地区 儿童超重和肥胖问题日益突出,农村地区 问题也逐渐显现。

理等审批手续。

"我们走访了许多农村,发现农村食育 知识普遍缺乏,而且小胖墩越来越多了。 国家二级营养师、首都保健营养美食学会 家长知道哪些是高能量的食物,只有 任,指导孩子选择更健康的生活。"郑州大

### 儿童肥胖的"乡村特色"

2014年,调查对象中超重男孩的比例从 的饮食结构发生了变化。传统的清淡饮食 开始向高脂肪、高热量、低纤维方向转变。

> "在农村,一些人觉得多吃油、多吃肉 对身体好,有营养。"刘璐说,"此外,热 大部分农村老人对于肥胖的理解。加上追 量高的糕点和含糖饮料,也是诱发农村儿 童肥胖的重要原因。"

记者调查发现,甜饮料、糕点在农村 家庭很常见,成了孩子的主要零食。

变成了"奥和奥","营养快线"变成 "营养干线"。一些专家表示,用料低 了 食品, 也是造成农村儿童肥胖的重要原因。

其次,记者调查发现,农村健康营养 琴满是自责。"胖妹喜欢吃零食,只要拿到 知识匮乏。中国学生营养与健康促进会发

品,肥胖比例呈快速增长。肥胖问题已非 钱,她就去村里小卖部和麻辣烫摊位。"小 布的《中国儿童少年营养与健康报告》显 济条件相对落后、"空心化"等多重因素, 示,多数人不知道什么食物真正有营养,农村儿童肥胖干预面临挑战,亟待各方形

> 把鸡蛋卖了换方便面, 用胡萝卜喂家禽。 调查发现,大部分农村小学生不知道 什么食物含蛋白质丰富。因为不喜欢吃鸡 蛋,许多学生把学校免费提供的鸡蛋去小 儿童处于一个脂肪的重聚期,如在这一时 摊点换零食。

6.77%的家长会限制孩子喝饮料,2.75%的 学第一附属医院护士冯莉说。 家长会限制孩子摄入过多的肉类食物。

不同于城市,农村的儿童肥胖,有其 么。许多家长以孩子不喜欢吃为由,放弃 了培养孩子吃蔬菜、水果的饮食习惯,而 首先,随着农民收入水平提高,农村 选择了含糖饮料、油炸食品。"河南平舆县 一名乡村教师说。

> 观念影响。"多吃一碗饭,多穿一尺布"是 师,负责制定学校食堂营养食谱,指导供 食、诱食、逼食等错误普遍存在的喂养方 式,导致农村胖墩也越来越多。

"不少农村老人认为把孩子养得胖乎乎 的是件好事,完全不知道胖是疾病的前期 与此同时,在不少农村小卖部,"奥利 症状。"河南省肿瘤医院医生庄昊说、儿童 肥胖如果不能及时控制和改善,严重的会 得糖尿病、代谢紊乱等疾病。

### 关注农村"小胖墩"需要社 会家庭总动员

"食"的问题是全社会的问题。由于经 孩子健康成长。

成合力,多措并举。 ——家庭总动员,把好第一关。

诸多环节中,最关键的是家长。"6岁 期采取有效应对措施,可以大大减低儿童 郑州的一项调查显示: 78.92%的农村 以后发生肥胖的概率。父母必须负起责

家长的言行直接影响孩子的行为,家长 "家长投其所好,孩子爱吃什么就买什 应通过学习"食"相关的知识,带动孩子一起 学习,交流互动培养孩子良好的饮食习惯。

一学校抓落实,食育全方位。 由于孩子大部分时间是在学校度过

的,学校成为培养孩子健康观念的关键场 再次,受"小孩胖点好"的农村传统 所。刘璐建议,逐步为农村学校配备营养 餐人员选购、制作食物。同时,在学校开 展饮食行为教育,让孩子懂得各种食品有 什么营养,有哪些危害,从而自觉地科学 饮食,逐步形成良好的饮食习惯。

——政府设计,形成合力。

业内专家还建议建立国家营养日或营 养周, 开展食育进农村等活动, 加大公益 广告投入,发布适宜不同人群的膳食指 南。针对农村留守儿童多的现状,在家庭 监管缺失的情况下, 政府可通过购买服 务,让相关社会组织走进农村,帮助农村 (据新华社)

7月26日,工作人员在查看虾塘生物浮床空心菜生长情况。

近日, 在江苏连云港市海州区板浦镇对虾综合试验点, 按照国家虾 产业技术体系的要求,连云港对虾综合试验站"基于生态系统的稻菜 ——渔绿色高效种植养殖模式构建"试验获得成功,首批在生物浮床上 栽种的空心菜长势良好。 新华社发耿玉和摄